



阿斯利康分三年捐赠 3000 万元

中国红十字基金会阿斯利康乡村振兴公益基金成立

近日,中国红十字基金会阿斯利康乡村振兴公益基金在京成立,该基金由中国红十字基金会与阿斯利康中国共同发起。中国红十字会会长陈竺,中国红十字会党组成员、副会长孙硕鹏,中国红十字基金会理事长贝晓超、副秘书长郭阳,阿斯利康全球首席执行官 Pascal Soriot,阿斯利康全球执行副总裁、国际业务及中国总裁王磊,阿斯利康全球企业事务高级副总裁 Sjoerd Hubben,阿斯利康中国副总裁黄彬等出席启动仪式。

孙硕鹏在致辞中表示,党的二十大着眼于全面建设社会主义现代化国家全局,对全面推进乡村振兴作出了新的部署。中国红十字会将围绕中心,

服务大局,以“博爱家园”项目为抓手,广泛动员各方力量,积极融入乡村发展、乡村建设、乡村治理,努力在“巩固拓展脱贫攻坚成果、推动乡村产业高质量发展、扎实推进宜居宜业和美乡村建设”等方面贡献红十字力量。

王磊在致辞中表示,乡村医疗卫生在乡村振兴中起到关键作用,而“惠民生,强基层”一直是阿斯利康不变的初心。阿斯利康将分三年向中国红十字基金会捐赠人民币 3000 万元,共同设立乡村振兴公益基金,在健康帮扶、教育帮扶、基础设施建设、赈济救灾等领域开展公益慈善项目,以实际行动支持健康中国、助力乡村振兴。

山西省临汾市大宁县太古乡乐堂村第一书记张树宝代表乡村振兴项目点作交流发言。据他介绍,今年 1 月,中国红十字基金会与阿斯利康公司为大宁县捐赠一辆负压救护车,在传染病防治及日常转运工作中发挥了很好的作用。他希望继续得到中国红十字基金会和阿斯利康等人道公益伙伴的关心和支持,巩固脱贫攻坚成果,共建宜居宜业和美乡村。

据介绍,自 2015 年以来,阿斯利康向中国红十字基金会累计捐赠款物超过 2 亿元,先后开展“心拯救·心梗患者急救一包药”、哮喘患者关爱、“医路相伴”专家进基层等公益项目,近千万名患者及家庭受益。(皮磊)

电影《不止不休》全国公映 呼吁正视乙肝、消除歧视

日前,由吉利德科学提供公益支持的电影《不止不休》在全国公映。影片讲述了一位报社实习记者试图通过一篇新闻报道,改变约一亿乙型肝炎(简称“乙肝”)病毒感染者命运的故事。片中谈及的乙肝群体和乙肝歧视问题也再次引起热议。

据悉,《不止不休》在拍摄中选择了真实的乙肝病毒(HBV)感染者参演,乙肝患者组织、益友互助公益负责人成卓便是其中的代表。成卓介绍,“电影里乙肝相关的内容是根据 2003 年的真实故事改编而来。当时,在新闻工作者的努力下,乙肝歧视得到了社会的广泛关注。2010 年,人社部、教育部、卫生部三部委联合发布通知,取消入学、就业体检中‘乙肝五项’检查,乙肝感染者在求学、求职上面的权利才得到了

一定改善。”

“然而,对乙肝群体的社会歧视还是长期存在。”成卓说,“2019 年,由益友互助社群发起,671 位乙肝感染者参与的调研结果显示,58.7% 的乙肝感染者希望获得减少就业歧视的相关支持,有近半数乙肝感染者表示无法做到自我认同,想要获得自我接纳的帮助或心理辅导。”

谈及乙肝歧视,中国工程院院士、流行病学专家庄辉认为,“乙肝歧视很大程度上来自大众对乙肝的误解,对病毒传播途径的认知偏差。母婴、血液和性接触是乙肝病毒传播的三大主要途径。乙肝病毒并不经呼吸道和消化道传播,日常生活、工作等无血液暴露的接触,不会传染乙肝病毒。”

为此,庄辉院士呼吁,“面对乙肝,我们应该正视这

个疾病,只有越来越多的人了解了它的传播途径,才能减少社会上对乙肝感染者的歧视;另一方面,乙肝感染者也应该勇敢面对疾病,不焦虑不漠视,积极进行规范的抗病毒治疗。”

吉利德科学全球副总裁、中国区总经理金方千表示,“创造一个更美好、更健康的世界是吉利德的愿景。在推进科学研发和引入创新疗法之外,我们也一直积极履行企业社会责任,通过支持患者群体和广泛的公益项目,帮助应对民众和社区所面临的健康挑战。此次与《不止不休》的合作,也是基于双方共同的目标。期待影片可以引发更多人对于乙肝的了解,对患者群体的关注,帮助大家正视疾病,减少歧视,共同构建更友好的社会环境。(李庆)

中华儿慈会举行“星联星”儿童孤独症康复培训启动仪式 倡导关爱“星星的孩子”

4 月 2 日是“世界孤独症日”,日前,中华少年儿童慈善救助基金会(以下简称“中华儿慈会”)“星联星”儿童孤独症康复培训启动仪式暨孤独症儿童康复培训关爱基地挂牌仪式在中国听力语言康复研究中心举行。

中华儿慈会秘书长姜莹表示,中华儿慈会自成立以来一直致力于困境儿童的关爱与帮扶,其中孤独症儿童是中华儿慈会一直十分关注的群体。多年来,儿慈会联合了多家孤独症儿童关爱机构,开展对孤独症儿童的救助与帮扶,成立了自主品牌项目星联星,致力于中国 0-18 岁孤独症儿童身心发展和康复的需求帮扶,并联动诸多孤独症机构、临床科研机构、行业专家和爱心企业力量打造了一个集资源支持、专业引导、行业扶持的集群型平台项目。接下来,中华儿慈会将继续致力于孤独症儿童关爱,并与中国听力语言康复研究中心开展更多的合作,共同致力于孤独症儿童的关爱。

据介绍,星联星作为中华儿慈会的自主品牌项目,以推动中国社会组织孤独症慈善领域的良性多元化发展为己任、以“资源整合、垂直精准”为行动力核心理念,精准补充国家儿童大健康政策下的孤独症儿童特殊群体和孤独症儿童集群服务机构的发展需求。目前,项目共有 12 个孤独症儿童的合作项目,总筹款量突破 2000 万元。

中国听力语言康复研究中心孤独症项目组负责人陈翔宇介绍了中心康复课程及康复理念。在全面康复、融合发展的理念下,该中心设置“渐进式”的融合教学内容,为特殊需要儿童及家长提供从康复到融合的一站式服务。

中国听力语言康复研究中心在园儿童家长代表现场进行了分享,肯定了中国听力语言康复研究中心的教育理念。家长代表表示,融合教育的理念能够切实帮助孩子认知社会,融入社会。即使在陪伴孩子长大的过程中有很多不易,但要鼓励所有的孤独症儿童家长乐观应对生活,只有家长的心态乐观,才能带孩子一个不一样的世界,一个快乐成长的土壤。

据悉,此次活动是中华儿慈会“4.2 我和星星有个约定”公益周主题活动的一次线下活动。此次公益主题周联动多家机构、平台,邀请媒体界、文艺界和公益慈善领域的机构与伙伴,共同为孤独症儿童群体发声;倡导普及孤独症儿童相关知识,介绍项目内容,发布培训计划,联动电商平台,共同宣传关爱孤独症儿童公益活动,助力公益项目传播与筹款,让孤独症儿童尽早得到专业化、系统化的培训,最大程度减轻孤独症儿童对家庭的影响。接下来,中华儿慈会还将发布更多线上线下活动,扩大“4.2 孤独症日”的影响力,倡导全社会共同关注孤独症儿童健康成长。(武胜男)

“众为数字人才培养计划”探索改善乡村科学教育发展新方案

3 月 31 日,北京分众传媒公益基金会与全国高等学校计算机教育研究会达成战略合作协议,正式启动“众为数字人才培养计划”,以编程教育为切入点,探索改善乡村地区科学教育发展的系统性方案。

该计划首期预计面向全国近 500 所学校开展,通过“教师培训及能力认证为重点、图形化编程启蒙课程为核心、多元教学资源为支持、硬件配置为辅助”的模式,全方位助力乡村学校建设专业的信息技术教师队伍,开展标准化的编程课程和多种形式的教学活动,提升乡村师生的数字素养,探索改善乡村地区科学发展的系统性方案。

当下,以人工智能为代表的数字化转型进程正在加快,教育领域对科技人才的培养逐渐向低龄化方向发展。近年来,一些地区人工智能教育、编程教育都得到了快速普及和发展,但一些偏远农村地区科技教育资源仍相对匮乏,专职教师和相关配套

资源缺乏,影响了乡村信息技术课程开展的深度和广度。

鉴于此,众为资本联合分众传媒发起并成立慈善基金会,从一开始就将科技教育的普及推广作为工作的重点方向。“众智科学启蒙”项目发起人,众为资本创始合伙人、基金会名誉副理事长张永汉表示,众为资本致力于推动科技创新,希望通过基金会的公益乡教创新实践,点亮更多青少年科技启蒙的火种,培养更多科技人才,助力社会公平发展。

此次战略合作的达成是基于双方独特势能,从编程教育出发,通过“体系化赋能教师-专业化影响学生”的项目架构,以师训、课程、资源和硬件四位一体的模式,以县域为单位,培养本地编程教育教研团队,打造编程教育普及资源中心,开展系列创新活动,从而形成良性循环,推动当地编程教育的可持续发展,提升乡村学生的科学素养。(张明敏)